

崇明与7家国内外知名花卉企业签订战略合作协议

发挥花博会效应 推动“后花博”可持续发展



□记者 欧阳蕾昵

花博会效应如何持久倍增?“后花博”发展如何可持续?6月25日,一场以“共建·共享·共赢”为主题的

“2021年中国·崇明花卉产业发展恳谈会”在崇明召开。现场,崇明区农业农村委与荷兰橙色多盟集团、以色列丹泽格(Danziger)集团、比利时德鲁仕—爱索特植物集团、美

国保尔园艺集团(泛美公司)、虹越花卉股份有限公司、南京虹彩花卉有限公司、苏州园科生态建设集团有限公司等7家公司签订了战略意向合作协议。

恳谈会上,崇明区区长缪京、中国花卉协会副会长赵良平、上海市农业农村委副主任叶军平、崇明区副区长郑益川分别围绕发挥第十届中国花卉博览会的持续影响力,助力崇明花卉产业快速健康发展等方面做了专题发言。分享环节,上海源怡种苗股份有限公司董事长、荷兰ARMADA花卉育种公司、苏州华冠园创园艺科技有限公司相关负责人分别分享了“扎根生态岛,把握花卉产业发展新机遇”、“种源创新,育种未来”、“初心向天狼,展望花岛月季之路”,为持续放大花博效应,建设符合世界级生态岛发展方向的崇明花卉产业提供智力支持。

荷兰ARMADA花卉育种公司中国区总经理马斯沛介绍说,2019年,荷兰阿玛达育种公司与崇明区签署战略合作意向书,在生态岛共建优质花卉种源研发中心、智能化新品种种苗引进扩繁试种基地及无性系花卉种源基地,测试、选拔适应崇明及长三角气候种植的花卉。“像庭院菊、切花荷兰菊品种表现优秀、抗病性好、耐高温,在崇明的普通大棚即可种植。”马斯沛举例说,以切

花荷兰菊为例,利润可达每亩45000元,经济效益十分可观。

据介绍,自2018年4月9日获得第十届中国花卉博览会举办权以来,通过三年多的充分准备,崇明始终坚持以举办一届精彩难忘的花博盛会作为加快生态岛美丽蝶变的重大机遇,努力打造一个全方位展示上海魅力、崇明风采的最美花博会。当前,崇明区正按照上海市委书记李强提出的“把花博会做好,把花卉产业链延长,把花的价值全方位挖掘出来”指示,围绕“打造具有较大国际影响力的花卉产业高地”的发展目标,加快建设“特色花卉研发中心、种源生产繁育中心、花卉交易中心和家庭园艺服务中心”四大中心,持续推进大花博效应与“蝶变‘十四五’、建设新崇明”紧密融合,大力推进以花兴业、以花美景、以花惠民,抓好花博后续利用,努力实现花博效应倍增、精彩永不落幕。

上海市绿化市容局副局长顾晓君,市农科院院长蔡友铭,崇明区委书记李政,区委副书记、区长缪京出席了当天的会议。

云南维西县在宝山举行旅游推介

“宝藏县”风光旖旎、资源丰富 引八方来客

□通讯员 李桃 记者 施勰赟

为进一步加大维西县旅游资源和产品的宣传促销力度,提升维西旅游产品、品牌在上海地区的知名度、美誉度,近日,“世界的香格里拉”维西生态之旅推介活动在上海宝山举行,向上海的旅游企业、市民全方位展示云南省迪庆州维西县丰富的自然景观、民族民俗文化和精品旅游线路,诚邀上海市民到维西旅游、做客。

此次推介活动以“世界的香格里拉”为主题,着重推介维西优势旅游资源和特色旅游产品,展现维西博大、神奇、独特、多元的自然与人文旅游景观。通过播放宣传片、民族歌舞表演、民族服饰走秀等形式,向广大市民宣传维西旅游资源,展示维西旅游新形象、新亮点,进一步加深人们对维西的了解。

活动现场,宝山区高境镇的智慧零售产业综合赋能平台象新集团对

当地的农特产品进行了重点推介,积极挖掘维西的高品质特产并与当地企业对接合作,以自助新零售方式帮助当地的优质产品走出来,进入千家万户。集团建立了消费协作(上海)西有好物体验中心,将为西部农特产品提供“产品一站式、展销一体化、点对点支援”的销售服务方案,打通西部农特产品与零售产品品牌商、零售渠道品牌商的融合链接,推进西部农特产品向规模化、品牌化、品质化方向发展,也为广大市民提供更优质健康的产品,做到精准消费扶持与乡村振兴的有效衔接,有效助力宝山区对口地区巩固提升脱贫成果。

维西傈僳族自治县地处自然遗产、国家级风景名胜区“三江并流”腹地。境内群峰连绵叠嶂,江河纵横交错,高原湖泊星罗棋布,树木繁茂苍翠,蕴藏着众多美不胜收的自然风光;同时维西处于滇西北动植物基因库、生物多样性的“黄金十字架”范围内,



时,依托自身生态优势,打造深层次、有特色的旅游产品不断满足游客多样化需求,走出了一条生态优先、绿色发展的新路子。

近年来,维西依托丰富的人文资源,不断提升游客的旅游体验。不仅发展了四鸣精舍、天域塔城、哈布达云

谷、春福小院等一批具有影响力的半山酒店及民宿,还开发了三江穿越、新化湖、南几洛、雪龙大宝等徒步线路,研学、科考等产品也在同步有序开发,冰酒、蜂蜜等农特产品正成为游客喜爱的伴手礼。

□点击

嘉北郊野公园
荷花节开幕

□通讯员 秦建 记者 赵一苇

嘉北郊野公园荷花节于6月26日开幕,近百亩荷花即将盛放。目前,园内荷花有的还是花骨朵高擎,含苞欲放;有的才开出两三瓣,若隐若现;有的已是亭亭玉立,花开正艳;粉的、白的、淡黄的,荷叶田田,随风摇曳。为了提升游客赏荷体验,今年园方对荷花池观景台进行了全新升级改造。除了粉刷一新外,还围绕主观景台打造了一条长约40米的栈道。游客可沿着栈道穿行至荷塘深处,感受沉浸式赏荷体验。今年荷花节期间,嘉北郊野公园还将首次开放夜公园。开放时间为6.26~8.29期间每周六18:00~21:00。采用预约入园制,市民可事先在嘉北郊野公园微信公众号上进行预约。

嘉定版“熊掌咖啡馆”暖心助就业

帮助更多残障人士融入社会



□通讯员 俞超 记者 赵一苇

近日,嘉定区菊园新区水咖啡非遗文创中心内,三位听障人士经

过专业培训正式走上就业岗位,在这家嘉定版“熊掌咖啡馆”里为顾客提供服务。

某日上午,市民黄先生和朋友

来到菊园水咖啡馆,刚坐下没一会儿,服务员就拿着菜单来到了跟前。令他们没想到的是,点单时,对方掏出一张纸写了起来。正当大家一脸疑惑,小伙递上来的纸条,让他们瞬间明白了原委。

“我是聋人,在水咖啡馆上班,请你写喝什么?”负责为客人点单的小伙叫季勇,是一名听障人士,为了方便沟通,每次顾客点单前他都会递上小纸条。

完成点单后,季勇回到吧台,开始动手制作顾客点的拿铁咖啡。准备食材、现磨咖啡豆、倒入牛奶、拉花一气呵成,很快一杯咖啡就端到了客人的眼前。“希望以后可以做出更多不同的造型。”季勇用手语告诉记者。

“快帮我在网上搜一下,‘谢谢’,用哑语手势怎么做?”接过季勇精心

制作的咖啡,何女士对同伴说。“和网红‘熊掌咖啡馆’不一样的是,在这里你可以面对面和他们交流。”何女士说。

此次和季勇同期在水咖啡馆上岗的,还有唐剑翱和潘杰。唐剑翱毕业于上海市聋哑青年技术学校,曾是上海市残疾人艺术团的演员,出访过日本、埃及等国,在他看来,“有客人喜欢我做的咖啡和各种点心,我就很开心”。

此次3名残障人士的成功就业得益于菊园新区“我为群众办实事”微心愿项目,该公益项目为辖区残障人士搭建了就业渠道。咖啡馆负责人邹燕说:“菊园新区水咖啡非遗文创中心将被授予嘉定区阳光志愿服务中心,我们希望能帮助更多残障人士更好地融入社会。”